

Crna Gora
SKUPŠTINA CRNE GORE
-Odbor za ekonomiju, finansije i budžet-
Broj: 00-72/16-16/
EPA 1084 XXV
Podgorica, 18. maj 2016. godine

SKUPŠTINI CRNE GORE

PODGORICA

Na osnovu člana 69 stav 2 Poslovnika Skupštine Crne Gore, Odbor za ekonomiju, finansije i budžet, sa 142. sjednice održane 16. maja 2016. godine, podnosi

IZVJEŠTAJ

o razmatranju IZVJEŠTAJA O RADU SAVJETA ZA FINANSIJSKU
STABILNOST ZA 2015. GODINU

Odbor se u uvodnom obrazloženju, predsjednika Savjeta za finansijsku stabilnost upoznao sa aktivnostima Savjeta u prethodnoj godini u kojoj je održano pet sjednica na kojima je od najvećeg značaja bilo procjenjivanje stanja finansijske stabilnosti, kao i identifikovanje rizika koji su mogli ugroziti stabilnost sistema. U okviru svojih nadležnosti, Savjet je, između ostalog, razmatrao Analizu fiskalnih rizika u 2014. godini, Analizu instrumenata obavezne rezerve za potrebe prilagođavanja zahtjevima pristupanja EU, kao i Informaciju o implementaciji metodologije ESA 2010, koja se odnosi na statistiku. Savjet je ocijenio da je stabilnost sistema tokom 2015. godine bila očuvana, uz umjeren nivo sistemskog rizika.

Na Odboru je konstatovano da su indikatori koji opredjeljuju ukupan ekonomski rast u Crnoj Gori ispoljili pozitivna kretanja, doprinoseći pozitivnoj stopi ukupnog realnog rasta od oko 3,2%. Ukazano je da je navedeni rast uslovljen početkom inteziviranja aktivnosti na izgradnji velikih investicionih projekata. Godišnja stopa inflacije u decembru 2015. godine iznosila je 1,4%, dok je državni dug, prema procjeni Ministarstva finansija, iznosio 61,64% procijenjenog BDP-a za 2015. godinu. Budžet Crne Gore u 2015. godini ostvario je deficit u iznosu od 8,1% BDP-a, dok je na drugoj strani ostvaren značajan rast stranih direktnih investicija od 75% u odnosu na prethodnu godinu.

Ustanovljeno je da je u uporednom jednogodišnjem periodu bankarski sektor imao rast aktive, kapitala i depozita, te da su solventnost i likvidnost poboljšane u odnosu na prethodnu godinu, kao i da je zadržana politika opreznog kreditiranja. Konstatovano je da parametri aktive tokom 2015. godine bilježe poboljšanje, posebno u dijelu učešća nekvalitetnih kredita u ukupnim kreditima, gdje je zabilježen pad sa 15,47% na 12,57% u odnosu na prethodnu godinu. Kretanja na tržištu kapitala u 2015.

godini bila su nepovoljnija u odnosu na prethodnu godinu, promet je u padu od 39,5% u odnosu na 2014. godinu i iznosio je 65,4 miliona eura.

Na Odboru je ocijenjeno indikativnim da se iz godine u godinu daju povoljne ocjene stabilnosti finansijskog, odnosno bankarskog sistema, dok je na drugoj strani konstantno prisutan rizik fiskalne sfere i rizik nelikvidnosti domaće privrede. Takođe, ukazano je da na Skupštini još uvijek nije razmotren Izvještaj o radu Savjeta za finansijsku stabilnost za 2014. godinu.

Tokom rasprave, postavljena su pitanja koja su se, između ostalog, odnosila na: negativan finansijski rezultat bankarskog sektora u iznosu od 3,4 miliona eura; operativne troškove banaka; preduzete aktivnosti na smanjenju udjela nekvalitetnih kredita; visinu i strukturu depozita, odnosno mogućnost njihovog aktiviranja kroz investicije u Crnoj Gori; stopu nezaposlenosti; otplatu poreskih potraživanja; iznos naplaćenih naknada po osnovu platnog prometa; mogućnost snižavanja kamatnih stopa itd.

Takođe, imajući u vidu da je kreditni rejting Crne Gore smanjen za jednu poziciju, sa pozicije Ba3 na poziciju B1, bilo je mišljenja da navedeno smanjenje može usloviti buduće zaduživanje kod međunarodnih finansijskih institucija sa većim kamatnim stopama, kao i da je navedeni pad kreditnog rejtinga, u najvećem dijelu, posljedica povećanja fiskalnog rizika zbog izgradnje autoputa.

Odbor je, nakon rasprave, sa pet glasova „za“ i dva glasa „uzdržan“, odlučio da predloži Skupštini da usvoji sljedeći

ZAKLJUČAK

Prihvata se Izvještaj o radu Savjeta za finansijsku stabilnost za 2015. godinu.

Za izvjestioca Odbora na sjednici Skupštine određen je poslanik Aleksandar Damjanović.

PREDSJEDNIK ODBORA
mr Aleksandar Damjanović